

致：西貢區議會
主席及各委員

於二零二零年七月七日
西貢區議會全體會議上提出的動議

「要求政府加快推行循環再用水計劃，擴大再造水的使用範圍，以維持穩定的水供應」

背景：

城市規模不斷擴大，用水需求不斷增加，水資源逐漸減少在 2019/20 年度，東江是本港主要的供水來源，2019/20 年度本港輸入了 7.38 億立方米東江水，2019 年平均每立方米已達 5.9 元，對財政構成壓力，而以海水沖廁每日平均供水量就約達 84.8 萬立方米。面對有限的水資源，但人卻愈來愈多，開拓再造水，有助減少對外來供水的依賴，同時可促進水資源管理的可持續性。

再造水是指將經過污水處理廠處理的排放水，再加工處理後，可以再次使用的水。一般用於家戶用途中主要使用於沖廁、地板清洗、洗車及其他不與人體直接接觸用途等生活次級用水。政府於 2006 年開始在香港推行再造水試驗計劃，首項試驗在昂坪將收集的污水經處理及再造後，用作非飲用用途。全球愈來愈多城市使用循環再用水，新加坡的再生水更已達至可飲用水平。相反香港仍停留在試驗階段。

本港長遠必須開拓新水源，以維持穩定的水供應，故此吾等要求政府落實及加快推行循環再用水計劃，擴大再造水的使用範圍，確保衛生及水質安全，同時需教育適當市民使用。

動議措辭：

「要求政府加快推行循環再用水計劃，擴大再造水的使用範圍，以維持穩定的水供應」

動議人：



林少忠

和議人：



鍾錦麟



范國威



梁里



呂文光



黎銘澤



馮君安



秦海城



黎煒棠



蔡明禧



鄭仲文



周賢明



陳嘉琳



張偉超

二零二零年六月十八日